Podmioty zbierające zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny

Odbiór zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (ZSEiE) od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie gminy Bieliny odbywa się w następujący sposób:
· [bookmark: _GoBack]jest odbierany w systemie obwoźnej zbiórki organizowanej raz w roku (pierwsza środa i czwartek września) przez Przedsiębiorstwo Wielobranżowe „EKO-KWIAT” Sp. z o.o., Wola Jachowa 94A, 26-004 Górno. Informacje o terminach zbiórki są podawane do publicznej wiadomości na stronie internetowej Urzędu, tablicach ogłoszeń w sołectwach.
· jest zbierany w Gminnym Punkcie Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Bielinach ul. Partyznatów 17. GPSZO zlokalizowany jest przy oczyszczalni ścieków w Bielinach i czynny jest w soboty od godz. 1000 do godz. 1400.  
Jednocześnie informuje się, że zgodnie z ustawą 29 lipca 2005 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym i elektronicznym (Dz.U. z 2013r., poz. 1155 t.j.):
· użytkownik sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych jest obowiązany do oddania zużytego sprzętu zbierającemu zużyty sprzęt (art. 35),
· sprzedawca detaliczny i  hurtowy są obowiązani przy sprzedaży sprzętu przeznaczonego dla gospodarstw domowych do nieodpłatnego przyjęcia zużytego sprzętu w ilości nie większej niż sprzedawany nowy sprzęt, jeżeli zużyty sprzęt jest tego samego rodzaju (art. 42).
